Wir laden Sie herzlich ein zum 
Studentenkurs beim EbM-Kongress in Graz 
vom 7.-10.03.2018 (siehe Flyer)
Das Richtige richtig machen – und das als Berufsanfänger! Um das zu erreichen, brauchen Sie ein paar Techniken, die wir im extra für Sie als Studierende konzipierten Kurs auf unterhaltsame und pfiffige Weise vermitteln. Danach nehmen Sie es fachlich mit jedem ihrer Oberärzte auf.

Für Sie als interessierte Studierende haben wir beim EbM-Kongress in Graz im März besondere Konditionen für die Teilnahme an der Pre-Conference für Studierende und die Teilnahme am Kongress selber aushandeln können. Sie zahlen 15€ Kostenbeteiligung für die Teilnahme an dem eintägigen Kurs. Für den Kongress fallen 45€ an, die Ihnen wie allgemein üblich wieder zurückerstattet werden, wenn Sie Ihre Teilnahme am Kongress belegen können. Als preiswerte Übernachtungsmöglichkeit haben wir Betten in einem Grazer Jugendgästehaus reserviert (28€ pro Nacht). 
[bookmark: _GoBack]Es geht los am Mittwochabend, wenn Grazer Studierenden die Studierenden aus ganz Deutschland und Österreich willkommen heißen und eine Come-together-Party veranstalten. Donnerstag gibt es Kleingruppenarbeiten und Fallbesprechungen mit engagierten Studierenden und Praktikern aus Österreich und Deutschland. Am Freitag und Samstag können Sie am Kongress teilnehmen. Der steht ganz im Zeichen von angewandten wissenschaftlichen Erkenntnissen in der täglichen Patientenversorgung. Das, was in den kommenden Jahren auf Sie zukommen wird. An den Abenden werden Grazer Studierenden Sie in das berüchtigte Nachtleben der Stadt einführen. 
Wir denken, dass das eine einmalige Gelegenheit ist, sich in so einer schönen Umgebung bei so einem thematisch wichtigen Kongress zu treffen und zu lernen und zu feiern. 
Auf dem Flyer erfahren Sie Weiteres zum Kurs und zum Anmeldeverfahren. Wir freuen uns schon darauf, Sie in Graz begrüßen zu können!
Kontaktdaten
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