Projektpreisordnung
Der Projektpreis wird jährlich im Wintersemester vergeben. Er wird an der medizinischen Fakultät Halle Ende Oktober ausgeschrieben. Vorschläge können von allen Mitgliedern der medizinischen Fakultät und des Universitätsklinikums Halle eingereicht werden. Die Vorschläge werden vom Fachschaftsrat Medizin gesichtet, auf Zulässigkeit und formale Fehler geprüft. 
Darauffolgend kann von den Studierenden der medizinischen Fakultät über das Stud.ip in der Veranstaltung „Alles von der Fachschaft“ über den Projektpreis abgestimmt werden. Gewonnen hat das Projekt mit den meisten Stimmen, bei Gleichstand wird der Preis und das Preisgeld geteilt. 
Der Projektpreis ist mit 10.000€ dotiert und soll Projekte fördern, die über den curricularen Rahmen hinweg ragen und didaktischen Mehrwert für die Studierenden bieten.
Der Projektpreis wird im Rahmen des Fakultätsrats durch den Fachschaftsrat übergeben. 
Das Geld wird nicht bar ausgezahlt, sondern muss auf dem Beschaffungsantrag das Stichwort „Projektpreis“ vermerkt werden. 
[bookmark: _GoBack]Sechs Monate nach Vergabe des Projektpreises muss ein Zwischenbericht gegenüber dem Fakultätsrat und der Fachschaft erstattet werden. 
