Externe Ausschreibung
Reg.-Nr. 5-1006/18-H
Halle, den 03.12.2018	

An der Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg, Naturwissenschaftliche Fakultät I, Institut für Biologie, Bereich Zoologie, AG Allgemeine Zoologie, ist ab dem 01.02.2019 die unbefristete Stelle einer/eines

Technische Assistentin/technischer Assistent

zu besetzen. 

Vollzeitbeschäftigung (100%)
Die Vergütung erfolgt je nach Aufgabenübertragung und Erfüllung der persönlichen Voraussetzungen bis zur Entgeltgruppe 6 TV-L.

Voraussetzungen:
• Berufsqualifizierender Abschluss (BTA, CTA) oder abgeschlossene Berufsausbildung zur/zum Biologielaborantin/Biologielaboranten 
• Englischkenntnisse in Wort und Schrift, sowie PC-Kenntnisse sind erforderlich
• Fähigkeit zum selbstständigen Arbeiten im wissenschaftlichen Labor 
• Kenntnisse und Erfahrung mit molekularbiologischen Arbeitstechniken 
• Besitz des Führerscheins der Klasse B

Arbeitsaufgaben:
• Durchführung und Auswertung von Experimenten 
• Organisation und Sicherung der Zucht und Haltung von Versuchstieren (einschließlich Honigbienen)
• Betreuung technischer Anlagen und Geräte (PCR, PAGE, usw.) 
• Mithilfe bei der Vorbereitung und Betreuung von Lehrveranstaltungen (Praktika vorbereiten, Bachelor,- Master- und Promotionsstudien einweisen)
• Beschaffung, Verwaltung und Bereitstellung von Chemikalien und anderen Arbeitsmaterialien

Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden bei gleicher Eignung und Befähigung bevorzugt berücksichtigt. Frauen werden nachdrücklich aufgefordert, sich zu bewerben.

Nähere Auskünfte erhalten Sie von Herrn Prof. Dr. R. Paxton, Tel.: 0345 55-26500, Fax: 0345 55-27152, E-Mail: robert.paxton@zoologie.uni-halle.de. 

[bookmark: _GoBack]Ihre Bewerbung richten Sie bitte unter Angabe der Reg.-Nr. 5-1006/18-H mit den üblichen Unterlagen bis zum 19.12.2018 an die Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg, Naturwissenschaftliche Fakultät I, Institut für Biologie / Zoologie, AG Allgemeine Zoologie, Herrn Prof. Dr. R. Paxton, 06099 Halle (Saale). 

Die Ausschreibung erfolgt unter Vorbehalt eventueller haushaltsrechtlicher Restriktionen.
Bewerbungskosten werden von der Martin-Luther-Universität nicht erstattet. Bewerbungsunterlagen werden nur zurückgesandt, wenn ein ausreichend frankierter Rückumschlag beigefügt wurde. Eine elektronische Bewerbung ist möglich.
