



[bookmark: _GoBack]

Logopäde m/w/d - SPZ / Frühförderstelle
Miteinander füreinander da sein – auch im Berufsleben.
Werden Sie Teil des Sozialunternehmens KJF.
Für die KJF Klinik Josefinum gGmbH suchen wir Sie als 
Logopäde m/w/d - SPZ / Frühförderstelle
für die Kinder- und Jugendmedizin für die Klinik für Kinder und Jugendliche in Augsburg. Die Besetzung der Stelle erfolgt zum nächstmöglichen Zeitpunkt im Rahmen einer Voll- oder Teilzeitbeschäftigung mit bis zu 39,00 Stunden.
Das sind Sie
Mit Kindern und Jugendlichen zu arbeiten, ist Ihre Berufung. Sie arbeiten gern und gut in einem interdisziplinären Team, respektieren Kollegen und pflegen einen freundlichen Umgangston. Sie bringen fachliche Kompetenz, Engagement und Einfühlungsvermögen mit.
· Sie haben eine abgeschlossene Berufsausbildung und/oder Studium als Logopäde/B.Sc./M.Sc.
· Sie arbeiten gern im multiprofessionellen Team mit Ärzten, Psychologen, Pädagogen, Erziehern, Fachpflegekräften und Fachtherapeuten zusammen.
Stellenprofil
· Die Klinik für Kinder und Jugendliche im Josefinum verfügt einschließlich der integrierten Kinderchirurgie und Kinderurologie über mehr als 140 Planbetten. Es sind nahezu alle pädiatrischen Subdisziplinen (Neonatologie, Intensivmedizin, Gastroenterologie, Rheumatologie, Kardiologie, Pneumologie, Allergologie, Neuropädiatrie, Epileptologie, Sozialpädiatrie, Endokrinologie, Diabetologie, Nephrologie, Psychosomatik, Schlafmedizin, Sonographie) im Rahmen oberärztlich geleiteter Fachbereiche etabliert. Zudem verfügt die Kinderklinik über eine Kinderschutzgruppe (DGKiM), eine Frauenmilchbank, ein pädiatrisches Schlaflabor und eine interdisziplinäre Frühförderstelle sowie ein neu gegründetes Sozialpädiatrisches Zentrum (SPZ). Überregionale Versorgungsangebote bestehen für Dysraphien/Spina bifida, Mukoviszidose (MUKO.zert), als Diabetologikum DDG sowie für Fütter- und Regulationsstörungen. Ein besonderer Schwerpunkt ist unsere Neonatologie in einem der größten bayerischen Perinatalzentren (Level 1) mit über 3.500 Inhouse-Geburten pro Jahr.
· Der Schwerpunkt der ausgeschriebenen Stelle/Stellenanteile ist die Mitarbeit in unserem gemeinsamen Sprachtherapie-Team unseres interdisziplinären Sozialpädiatrischen Zentrums (SPZ) und der Frühförderstelle. Ziel ist es, durch interprofessionelle Teamarbeit eine ganzheitliche Sicht auf Kind und Familie zu ermöglichen.
· Wir bieten eine großzügige Kostenunterstützung bei aktiven Kongressteilnahmen sowie die Unterstützung bei Weiterbildungsprogrammen.
· Im Rahmen der kirchlichen Beihilfeversicherung besteht die Möglichkeit einer Höherversicherung.
Das sind wir
Die KJF Klinik Josefinum gGmbH ist ein Krankenhaus rund um die Familie, das Kliniken für Frauen, Kinder- und Jugendmedizin sowie Kinder- und Jugendpsychiatrie und Psychotherapie unter einem organisatorischen Dach vereint. Die enge Zusammenarbeit der Fachgebiete und die kurzen Wege – räumlich und auch medizinisch-fachlich – ermöglichen in Verbindung mit den neuen Gebäuden eine optimale Versorgung. Im Josefinum werden pro Jahr rund 13.000 Patienten stationär untersucht und behandelt; weitere Patienten besuchen die Tagesklinik-Stationen oder kommen zu ambulanten Untersuchungen und Behandlungen. Zudem ist das Josefinum eine der größten Geburtskliniken Deutschlands. Im Bereich Medizin betreibt die KJF eine weitere Klinik der Grund- und Regelversorgung in Neuburg an der Donau sowie drei Rehakliniken für Kinder und Jugendliche im Alpenvorland. Zusätzlich zur Vergütung nach den AVR erhalten Sie attraktive Leistungen.
Mehr unter www.josefinum.de
 
Das ist die KJF
Unser Träger ist mit rund 5.800 Mitarbeitern einer der größten Arbeitgeber in der Region. In 80 Einrichtungen und Diensten bieten wir Stellen in rund 120 Berufsgruppen - im Bildungs- wie im sozialen und medizinischen Bereich. Als christlicher Verband katholischer Prägung lassen wir uns von einem respektvollen Miteinander leiten. Wir suchen Mitarbeiter, die an der christlichen Idee der Menschenfreundlichkeit mitwirken wollen. Wir freuen uns auf Sie!
Bewerbungen von Menschen mit Behinderung nehmen wir gerne entgegen. 
Bitte nutzen Sie für Ihre Bewerbung ausschließlich unser Karriereportal: www.kjf-karriere.de
Weitere Informationen über die KJF als Arbeitgeber finden Sie auf: www.kjf-karriere.de

